

# 十米车厢走出全省“最美”

真情巴士王立彦获评省城市公共交通运输行业“最美驾驶员”

□本报记者 董梅雪

日前,山东省交通运输厅发出《关于公布2020年度山东省城市公共交通运输行业“最美驾驶员”名单》,确定202名同志为2020年度山东省城市公共交通运输行业“最美驾驶员”,真情巴士东1路驾驶员王立彦上榜,被评为全省“最美公交驾驶员”。王立彦在驾驶员岗位上已安全行车26万公里,没有发生一起事故和投诉;他服务优质,赢得广大市民的认可;他诚实守信,捡到乘客3万元救命钱如数归还;他热心公益,资助春蕾女童,发起成立“一路情”志愿服务团队,用爱心温暖他人……



王立彦用微笑温暖着每一位乘客。

## G7网络货运项目 落户灵山岛保护区

□记者 宋迎迎  
通讯员 孙斌 报道

**本报讯** 近日,由灵山岛省级自然保护区引进的G7网络货运平台项目签约落户。根据协议,G7在西海岸新区设立网络货运子公司,建设“线上+线下”的网络货运服务平台,助力新区加速现代物流数字化进程。

G7成立于2010年,是公路物流行业领先的物联网科技平台,面向大型物流企业和数以万计的车队提供综合管理与服务解决方案,覆盖安全、保险、结算、金融、智能装备等车队运营全流程。截至今年8月底,G7物联网平台连接的货运卡车超过180万台,日均跟踪货车行驶里程超过1.3亿公里,油气站点连接超10000个。

根据投资合作协议,G7网络货运子公司建立后,2021年可实现网络货运业务营业额20亿元以上,可实现税收2亿元,且后期每年以10%以上的速度增长。

### 爱岗敬业,疫情期间冲锋在前

“哪里需要,我们就去哪里。”今年年初,在新冠肺炎疫情防控工作,王立彦主动放弃休班,从2月4日开始在青职学院公交站为乘客测量体温;他引领的“一路情”志愿团队,也帮助门卫、保洁员清理场站卫生、为公交车消毒。

“作为一名党员,当然要冲锋在前。”2月25日,得知单位接到境外返回人员输送的特殊任务,王立彦主动请缨报名“参战”,从当天晚上7点上岗一直工作到第二天凌晨3点。自此之后,他以机场为家,奔忙于运输境外返回人员的公交一线上,连生日都在岗位上度过。与公交车运营线路不同,每次运送境外返回人员的线路都不同,这对于王立彦来说极具挑战性。为此,他借助电子导航和网络,提前规划路线,每次都出色完成任务。如今,王立彦已在这个岗位上坚守了8个多月,甚至没有回过家,换季的衣服都是儿子送去的。“关键时刻,坚守是责任,更是共产党员应有的担当。”王立彦坚定地说。

### 融身车厢,贴心服务温暖乘客

“小小车厢,就是人生的舞台。扮靓车厢能给乘客带来好心情。”王立彦告诉记者,几年来,他自费购买了许多物品装饰车厢,车厢内布满红花绿叶,冬天座椅上有厚厚的棉坐垫,夏天有小凉席,过年期间他还在扶手上挂上红彤彤的福袋和中国结……一切都只为给乘客营造温馨的乘车环境。

他还为乘客准备了很多日常乘车可能需要的物品。驾驶室后方放有“便民服务箱”,里边有晕车药、止痛药、速效救心丸、方便袋等;右后方有一次性纸杯和水壶;扶手上挂着报刊杂志袋,还有爱心伞……

除了尽可能满足乘客乘车需求,王立彦在服务方面也下足功夫。在他的车上,总能听到他口语报站:“前方到站,下车乘客请做好准备。”“车辆转弯,请站稳扶好。”……看到腿脚不便的老人赶车,他会解开安全带伸手扶老人一把,并待老人坐稳后再起步。

### 热心公益,做志愿服务带头人

生活中,王立彦也是一副热心肠,默默地为身边需要帮助的人奉献爱心。

2015年初,一个偶然的的机会,王立彦听说了原王台镇春蕾女童豆豆(化名)和晶晶(化名)的故事。姐妹俩的父亲在一场车祸中不幸去世,母亲和爷爷又相继病故,一家人的生计只能靠70多岁的奶奶种植蔬菜的微薄收入来维持。王立彦决定长期资助她们,除了每年固定给姐妹俩学费,逢年过节,他还会带着生活用品和学习资料,驱车30多公里去看望姐妹俩,鼓励她们好好学习。王立彦的行为得到了家人的支持,他的儿子时常跟着爸爸一起去看望姐妹俩,辅导她们做功课。

2016年1月,王立彦发起成立了“一路情”志愿服务团队并担任队长。每周二,“一路情”志愿服务团队都会组织休息的志愿者轮流带着文明礼让的小旗到青职学院的路口开展礼让斑马线活动;逢武家庄大集时,志愿者们又会去集市的路口帮助行人过马路……

## 供水管突发爆裂 水务人连夜抢修

□记者 张静  
通讯员 臧虹汝 报道

**本报讯** 10月17日16时24分,西海岸公用事业集团水务有限公司调度中心SCADA在线监测系统提示管网数据异常报警。十分钟后,派出巡查的网格员报告:峰山路DN800供水主管线爆管,现场大量清水冒溢,已着手关闭阀门进行停水操作。

由于该管线是新区西部主要供水管线之一,抢修刻不容缓。水务公司迅速行动,组织抢修队伍携抢修车辆、材料等物资前往下游。现场,工作人员设置安全警示标志、调水、抽水、漏点开挖、管道修复……19时,记者在现代嘉园、风河人家、光大海滨家园三处受影响的居民小区看到,三辆应急供水车不间断为居民进行着应急送水,现场秩序井然。

18日凌晨5时许,在抢修人员的昼夜奋战下,该处自然爆管的DN800供水管线抢修完成,水质经检测合格后恢复供水。

## 巾帼有大爱 捐赠助脱贫

西海岸新区巾帼创业者妇联已累计捐赠善款、物品价值超百万元

□记者 王培珂  
通讯员 赵丹 报道

**本报讯** 日前,西海岸新区妇联开展“巾帼脱贫行动”爱心捐赠活动。此次捐赠活动得到巾帼创业者妇联女企业家们的全力支持,共收到大家捐赠的大米、牛奶、面条、猕猴桃等生活物资23份以及学习桌70张,价值35000余元。

据了解,巾帼创业者妇联成立于2019年7月。成立当月,为帮助因贫困而面临失学、辍学的女童完成学业,巾帼创业者们积极加入“春蕾计划”,一个月时间便筹集捐款63600元,学习桌100张(价值38000元)。9月份,巾帼创业者代表远赴贵州省安顺市经济开发区和甘肃省陇南市武都区柏林镇开展东西扶贫协作,分别将35000元和20000元的“春蕾计划”助学金送到山区孩子手中。

2020年1月,巾帼创业者妇联举行“巾帼送暖 让爱回家”精准脱贫行动,为新区困境儿童捐赠了价值248400元的奶粉和米粉;为环卫工人捐赠了冬鞋200双,价值15000元;为留守儿童捐赠



“巾帼脱贫行动”爱心捐赠活动现场。

了价值10000元的学习用品。

疫情期间,巾帼创业者妇联为抗击疫情捐款62280元;为“最美逆行天使”捐赠爱心大礼包,价值20余万元;为最美白衣天使赠送美容健康卡105份,价值28万元;为0-3岁困境儿童捐赠价值77040元的奶粉。

成立一年来,巾帼创业者妇联共计

捐赠善款和物品累计价值110余万元,受到了社会各界的广泛好评。

“巾帼脱贫行动”精准帮扶活动,离不开巾帼创业者妇联以及社会各界爱心人士共同努力。希望爱心人士的行动可以带动更多公益力量,让更多困难家庭得到帮助!”区妇联发展部负责人牛占波说道。

## 宣传爱粮节粮 倡导科学消费

□记者 李涛 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区发展改革局粮食和物资储备中心牵头,联合星华公司、昌德顺米业、区军粮供应站等粮食加工、应急供应点企业,在双珠路与新华路交叉路口的碧绿丰粮油超市开展粮食安全主题科普活动,宣传讲解膳食营养健康知识,引导市民科学消费,保障身体健康,促进粮食消费科学升级。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。希望通过此次活动,能倡导引领爱粮节粮社会新风尚,牢固树立粮食安全人人有责的意识。”区粮食和物资储备中心相关负责人表示。

当天,区粮食储备库和新区各粮食企业也都积极开展了“爱粮节粮 反对浪费”宣传活动,营造了爱粮节粮的浓厚氛围。